

广州体育学院报

GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY



国内统一刊号 CN44-0833/G
主管主办:中共广州体育学院委员会
出版:广州体育学院校报编辑部



文精武杰

第363期 (本期四版)
2023年10月31日(癸卯年九月十七)
投稿邮箱:gtyb658@163.com

喜报! 我校武术套路代表队在中国大学生武术套路锦标赛中喜获3金5银1铜

本报讯 10月7日至10日,2023年中国大学生武术套路锦标赛(甲、乙组)在天津武清开幕。本次比赛由中国大学生体育协会主办,中国大学生体育协会民族传统体育分会执行,天津市武术协会、天津市武清区体育局承办,来自全国各地191所高校的1000多名大学生运动员参加比赛。广州体育学院武术学院乙A组由领队吴东昇书记,教练员闻越涵、赵蓓蓓老师带领,9名运动员首次参加全国比赛经过激烈的比拼,夺得3金5银1铜的好成绩。

备战期间,学校领导、竞赛训练处和

武术学院等相关职能部门高度重视。武术学院领导老师为学生们加油鼓劲,精心组织,学生信心十足。此次比赛面向全国高校,参与人数多,涉及比赛项目广泛,民族特色鲜明,是大学生层面最高规格的武术赛事,代表着国内大学生的最高武术套路竞技水平。我校运动健儿们克服困难,适应环境,勇于拼搏,赛出成绩,赛出水平。通过比赛,队员们不仅学习到了中国优秀武术传统文化,感受到了以武会友、文明尚武的精神,更练就了不畏强手、超越自我的运动风采。

(文 武术学院)

校党委书记米银俊带队开展学风教风建设专项调研行动 深入课堂督查教风学风

本报讯 为全面落实立德树人根本任务,加强教学管理,推动学校教风学风建设,进一步保障和提升人才培养质量,10月12日上午,校党委书记米银俊在副校长李裕和及学生工作部部长廖远胜、教务部副部长岳冀阳等的陪同下,深入教学一线开展巡课、听课,深入了解学校教学动态,对教风、学风进行督查。

米银俊一行首先来到教学楼监控室,通过实时视频监控画面,随机抽查了教师上课及学生听课情况。针对极少数学生上课玩手机、睡觉等现象,米银俊指示,教风、学风建设要常抓不懈,教学督导组的同志要充分利用视频监控系统加强课堂教学督查,并及时通报发现的问题;针对个别授课班级只有十多个学生的现象,米银俊强调,教务部要加强调查研究,合理配置教学班级,节约教学成本。

随后,米银俊一行到教学楼逐间课堂开展巡课,认真检查师生上课到位、教学设备运行、教师教学准备、课堂教学秩序等情况。从整体情况来看,学校总体教学秩序井然,师生精神饱满,课堂气氛活跃,各项教学工作有条不紊。米银俊要求:学工队伍要深入一线,掌握学生上课状态,充分发挥学生干部带头作用,坚持把“手机不进课堂,教材笔记进课堂”等学风要求落到实处;教务部要进一步加强学校教风学风建设,加强课堂教学管理,规范课堂教学秩序,加大对课堂纪律的检查,重视课堂纪律情况反馈,营造齐抓共管的良好教学氛围,守好教育教学、

人才培养的课堂主阵地,着力全面提升学校人才培养质量。

校领导深入教学一线督查教风学风工作是学校党委高度重视教学工作的重要体现,也是贯彻落实我校发展战略研讨会议精神、下大力气狠抓教风学风的重要举措。当前,学校紧紧围绕“申博”及2025年本科教育教学审核评估工作,教风学风建设工作正在有序推进,更加突出本科教育核心地位、基础地位,强化教学常规管理,进一步巩固课堂主阵地,加强教师队伍建设,重视提升教师教学能力,促进学校高质量内涵式发展,有力推进学校各项工作再上新台阶。

10月31日,为深入贯彻2023年学校发展战略研讨会议精神,推动学校教风建设,进一步保障和提升人才培养质量,校党委书记米银俊先后赴学生工作部、教务部、马克思主义学院及各二级学院就学风教风建设工作开展专项调研。副校长李裕和、学生工作部部长廖远胜、教务部部长李良鸣陪同调研。

米银俊一行每到一处都详细听取相关负责人的汇报,与参会人员就进一步推动学风教风建设进行充分交流。各教师代表结合如何提升人才培养质量,提高教学质量和教学管理、提升教学环境等方面积极建言献策。对于二级学院提出的困难和问题,相关部门负责人现场进行了回复和解答,不能马上解决的,责成党政办公室会后进行梳理,及时转达相关部门整改落实。

米银俊对学生工作部、教务部、马克思

思主义学院及各二级学院近年来在教育教学等方面取得的成绩和办学成效给予充分肯定,并对学校下一步教育教学改革、加快提升人才培养质量提出具体要求。米银俊强调,人才培养质量是学校办学的根本,各学院和职能部门要以申博及2025年本科教育教学审核评估工作为契机,狠抓学风教风建设。一是在教师方面,广大教师要当好学生成长的引路人,做有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的好老师,继续发扬爱岗敬业精神,在立德树人、潜心治学、开拓创新上持续下功夫,以更高的标准、更扎实的作风、更有力的行动,为培养高素质的体育人才作出新贡献。二是在学生方面,要以思想教育引领学风,教育引导学生,为学生点亮理想的灯、照亮前行的路;在培养学生品德修养上下功夫,教导学生懂善恶、明是非、知荣辱,养成良好的道德品行;把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节。三是在课堂方面,要将课堂教学改革作为人才培养模式改革的切入点和突破口,统筹推进教学理念、教学内容、教学模式、教学评价、教学管理和现代教学技术应用等一体化改革,提高课堂教学水平,提升人才培养质量;要加强课堂教学管理,规范课堂教学秩序,加大课堂纪律检查力度,重视课堂纪律情况反馈。学工队伍要深入一线,掌握学生上课状态,充分发挥学生干部带头作用,坚持把“手机不进课堂,教材笔记进课堂”等学风要求落到实处,营造齐抓共管的良好教学氛



围,守好教育教学、人才培养的课堂主阵地,着力全面提升学校人才培养质量。四是考试方面,以诚信教育为切入点,加强考风考纪宣传,教育学生诚信考试,坚决取消毕业前补考等“清考”行为,做到严格考试纪律,严把毕业出口关。

米银俊指出,学风教风是学校人才培养的重要基础,各职能部门、二级学

院要高度重视学风教风建设工作,把学风教风建设工作做细、做实、做深,做出成效,使优良学风为学生成长成才赋能,为学校高质量人才培养和持续发展蓄势,培养可堪大用、能担重任的栋梁之材。

参与调研的各二级学院班子成员、职能部门班子成员及全体教师纷纷表

示,一定以米银俊书记这次专题调研指导工作为契机,以学校各项教学管理文件制度为行为准则,认真梳理学风教风建设经验做法,深入剖析学风教风建设中的突出问题,共同努力,齐抓共管,推动学校学风教风的全面提升。

(文 党政办公室 学生工作部 教务部 图 党委宣传部 各二级学院)

中国致公党广东省委员会专职副主委、广东省政协常委黄小彪一行来我校调研交流

本报讯 10月16日上午,中国致公党广东省委员会专职副主委、广东省政协常委黄小彪一行来我校调研交流。中国致公党广东省委员会副秘书长兼组织处处长、一级调研员徐俊英,中国致公党广东省委员会组织处二级主任科员简志坚陪同。广州体育学院党委副书记陈琦,第十三届广东省政协委员、广州市天河区知联会第三届副会长、广州体育学院知联会第一届理事会会长、广州体育学院体育艺术学院院长徐中秋,广州体育学

院组织统战部(党校)副部长黄小漫等参加座谈会。会议由陈琦主持。

陈琦对黄小彪一行来访表示热烈的欢迎,他介绍了近年来学校在人才培养、科研工作和服务社会等方面取得的办学成果,以及校内的党外人士队伍建设情况。他指出,在刚刚结束的杭州第19届亚运会上,学校共有34名学生及校友入选中国体育代表团,斩获6金7银1铜的优异成绩。另一方面,学校科研工作也取得重大突破,近日,国家自然科学基金、国家哲学

社会科学基金以及全国教育科学规划课题陆续公布立项名单,我校荣获7项国家级科研项目立项,创历史新高。同时,学校致力于服务粤港澳大湾区建设,牵头成立粤港澳大湾区体育教育与发展联盟,已成功举办两届粤港澳大湾区学生体育节,赢得良好的社会反响。这些办学成绩的取得,离不开学校党外代表人士的团结协作和共同努力。陈琦对接下来致公党在学校组建组织表示大力支持,并对相关工作提出了具体要求。

黄小彪对广州体育学院的热情接待表示感谢,对学校的办学成绩表示赞赏。黄小彪介绍了中国致公党的历史沿革、界别特色和发展现状,并希望广州体育学院党委大力支持致公党在学校组建组织,协助推荐更多具有“侨”“海”特色的代表性人士加入致公党,充分发挥人才优势,为学校和广东的高质量发展作出更大贡献。

会上,双方还围绕致公党组织建设、组织凝聚力提升、后备干部培养等各方面进行了充分的交流。(文 组织统战部)

我校与梅州市五华县举行

“双百行动”合作共建项目推进会

并开展专题调研

本报讯 10月10日,为贯彻落实广东省百校联县助力“百县千镇万村高质量发展工程”行动相关部署,广州体育学院与梅州市五华县“双百行动”合作共建项目推进会在学校行政楼832召开。五华县委常委、副县长罗丽思主持会议。

罗丽思对两所高校表示欢迎和感谢,并介绍了五华县的基本情况以及五华县实施“百千万工程”的工作情况。陈琦在讲话中指出,为深入实施“双百行动”,五华县与南方医科大学、广州体育学院两所高校结对合作。广州体育学院党委对“双百行动”高度重视,学校党委专题研究,确定驻县服务队副队长人选。罗丽思对两所高校表示欢迎和感谢,并介绍了五华县的基本情况以及五华县实施“百千万工程”的工作情况。陈琦在讲话中指出,为深入实施“双百行动”,五华县与南方医

大学、广州体育学院两所高校结对合作。广州体育学院党委对“双百行动”高度重视,学校党委专题研究,确定驻县服务队副队长人选。罗丽思对两所高校表示欢迎和感谢,并介绍了五华县的基本情况以及五华县实施“百千万工程”的工作情况。陈琦在讲话中指出,为深入实施“双百行动”,五华县与南方医

大学、广州体育学院两所高校结对合作。广州体育学院党委对“双百行动”高度重视,学校党委专题研究,确定驻县服务队副队长人选。罗丽思对两所高校表示欢迎和感谢,并介绍了五华县的基本情况以及五华县实施“百千万工程”的工作情况。陈琦在讲话中指出,为深入实施“双百行动”,五华县与南方医